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МАРКЕТИНГОВЕ ЦІНОУТВОРЕННЯ НА РИНКУ ЦЕМЕНТУ УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ЗРОСТАННЯ СОБІВАРТОСТІ ВИРОБНИЦТВА 

Бенчук С. О. здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

спеціальності 

Панюк Т.П. к.е.н., завідувач кафедри економіки та управління бізнесом 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Ринок цементу України характеризується високим рівнем конкуренції, 

сезонністю попиту та значним впливом енергетичних і логістичних факторів на 

формування кінцевої ціни продукції. В умовах післявоєнного відновлення 

інфраструктури та житлового будівництва питання ефективного маркетингового 

ціноутворення стає ключовим елементом забезпечення прибутковості 

підприємств. Зростання собівартості виробництва, спричинене підвищенням цін 

на енергоносії, сировину та транспортні послуги, вимагає переосмислення 

підходів до ціноутворення та активного використання маркетингових 

інструментів для збереження конкурентних позицій на ринку. 

Ціна є одним із найважливіших економічних явищ та єдиним елементом 

маркетингового комплексу, який забезпечує підприємству реальний дохід. 

Ціноутворення на продукцію підприємства здійснюється з урахуванням рівня її 

собівартості, яка відображає фактичні витрати виробництва [1]. 

Рівень витрат на виробництво та реалізацію товару (собівартість) формує 

нижню межу ціни, нижче якої продавець не продаватиме свій товар, щоб не 

втратити конкурентоспроможність [2]. Економічно обґрунтовані ціни реалізації 

https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/f9d9a511-c899-417d-9109
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продукції повинні перевищувати рівень її собівартості, забезпечуючи не лише 

відшкодування витрат, але й одержання необхідних нагромаджень. 

Проблема формування маркетингової цінової політики в умовах кризових 

ситуацій чи воєнних дій полягає у забезпеченні оптимального балансу між 

витратами на виробництво та ціною, яку споживачі готові заплатити [3]. 

Основною метою цінової політики, навіть в умовах нестабільності, 

залишається максимізація прибутку підприємства. Підприємство прагне 

встановити ціну таким чином, щоб гарантувати собі отримання бажаного 

прибутку у короткостроковому періоді, а також забезпечити 

конкурентоспроможність продукції у довгостроковій перспективі [2]. 

Необґрунтоване зниження ціни на продукцію зменшує прибуток і може 

призвести до неможливості покрити усі витрати та недосягнення точки 

беззбитковості. Підвищення ціни на продукцію може призвести як до 

збільшення, так і до зменшення обсягу загального прибутку; це залежить від 

обґрунтованості цінової політики та аналізу чутливості ринку до цін [1]. 

 Ціноутворення є складним процесом, на який впливають численні та 

різнорідні фактори, що класифікуються на внутрішні (витрати виробництва, 

якість продукції) та зовнішні (ринок товарів, конкуренція, державне 

регулювання цін, попит). Ринковий фактор відіграє ключову роль у 

ціноутворенні. Підприємство має орієнтуватися на справедливу ціну — ціну, на 

яку орієнтується покупець, що є стереотипом у його свідомості [3]. При 

формуванні цін необхідно бачити важливість взаємозв'язку та співвідношення 

між стратегією збуту та маркетинговою концепцією підприємства. 

Для визначення оптимальної ціни в умовах зростання собівартості 

підприємству необхідний постійний підбір та зіставлення прийнятного 

співвідношення обсягу випуску продукції та її ціни [2]. 

Забезпечення максимальної різниці між справедливою ціною у свідомості 

споживачів і базовою ціною продавця є основною функцією маркетингової 

цінової політики. Чим більше різниця між базовою та справедливою ціною, тим 

більше загальний прибуток продавця або від збільшення обсягу продажів і 
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зниження цін, або від зростання прибутку за рахунок зростання ціни на одиницю 

продукції. Тому, будь-яке цінове рішення має бути спланованим і підготовленим 

[3]. 

Маркетингова політика ціноутворення, як і товарна політика, складається 

з двох взаємопов'язаних складових – цінової політики і політики управління 

цінами. Цінова політика полягає у встановленні максимальної ціни на товар, а 

також його позиціонуванні в рамках обраної цінової категорії (за рівнем ціни). 

Ціноутворення здійснюється з урахуванням асортименту і якості товарів, їх 

корисності, значущості, споживчого попиту, діяльності конкурентів, а також цін 

на аналогічні товари і товари-замінники. 

Для досягнення успіху компанії повинні обирати власну цінову стратегію, 

враховуючи характеристики товару, сегмент ринку, рівень ринкової конкуренції 

та аналіз конкурентів [4]. Ефективне стратегічне управління ціновою політикою 

повинно бути спрямоване на протидію негативним факторам зовнішнього та 

внутрішнього середовища та зміцнення власних економічних конкурентних 

позицій. 

Ціна також є не лише економічним інструментом, а й важливим 

психологічним фактором, що формує уявлення про якість, престиж і доступність 

товару. Цінова стратегія безпосередньо впливає на те, як споживачі оцінюють 

вигоди та витрати під час ухвалення рішення про купівлю. Вивчення поведінки 

споживачів дозволяє компаніям краще адаптувати свої маркетингові стратегії, 

прогнозувати ринкові тенденції та реагувати на зміни [5]. 

Конкуренція на українському ринку цементу, що посилюється, актуалізує 

необхідність використання гнучких цінових стратегій. У цьому контексті 

важливо не лише визначити оптимальний рівень ціни, але й забезпечити її 

узгодженість із загальною маркетинговою стратегією підприємства – 

позиціонуванням бренду, системою збуту, асортиментною політикою та 

формуванням лояльності клієнтів. В умовах нестабільного попиту, зумовленого 

сезонністю та нерівномірним відновленням будівельної галузі, підприємства 
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мають комплексно аналізувати ринкові сигнали та прогнозувати зміни в 

споживчій активності. 

Підвищення ролі поведінкових аспектів у маркетинговому ціноутворенні є 

особливо важливим у цементній індустрії, де ціна часто асоціюється з рівнем 

якості, надійності та відповідності сучасним технологічним стандартам. 

Урахування психологічних особливостей сприйняття ціни дозволяє 

підприємствам зміцнювати свою конкурентоспроможність, формувати довіру 

клієнтів та збільшувати обсяги продажів без необхідності демпінгу або 

надмірного зниження рентабельності. 

Отже, ефективна система маркетингового ціноутворення в цементній 

галузі України має базуватися на балансі між витратами виробництва, 

ринковими очікуваннями та стратегічними цілями розвитку підприємства. 

Використання комплексного підходу до формування ціни дає змогу виробникам 

не лише адаптуватися до сучасних економічних викликів, але й забезпечити 

сталий розвиток, підтримку конкурентних переваг та підвищення прибутковості 

у довгостроковій перспективі. 
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В умовах сучасної цифрової економіки інтелектуалізація капіталу 

підприємства набуває критичного значення для підвищення його 

конкурентоспроможності. Інтелектуальний капітал (ІК) є стратегічним ресурсом 

і ключовою конкурентною перевагою підприємств, а також базовою 

передумовою їхнього переходу на шлях інноваційного зростання. 

Інтелектуалізація капіталу передбачає активний розвиток і використання 

інтелектуальних ресурсів, включаючи знання, навички, інновації та цифрові 

технології, що дозволяє підприємствам адаптуватися до швидких змін ринку та 

підвищувати ефективність діяльності. Для української економіки, що перебуває 

у процесі трансформації, інтелектуалізація капіталу є особливо актуальною для 

підвищення продуктивності та конкурентоспроможності на міжнародних 

ринках. Проте постійні зміни умов зовнішнього середовища, спричинені 

https://doi.org/10.29038/2786-4618-2024-03-156-162
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 

 

 

 

 

 

Упорядники: І. А. Либак 

Верстка та дизайн: І. А. Либак 

Адреса оргкомітету та редколегії: 

33028, вул. Степана Бандери, 12, 

 

 

м. Рівне, 

Україна 

 

 

e-mail: creativeindustries2024@gmail.com 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568676749279 

https://www.instagram.com/creativeindustries2024/ 

сайт: creative.rshu.edu.ua 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568676749279
https://www.instagram.com/creativeindustries2024/
https://creative.rshu.edu.ua/



